
指導書 「わくわく算数」4年 の訂正について                     啓林館 編集部 

指導書 に次のような誤りがございます。 

深くお詫びしますとともに，訂正の上ご使用くださいますようお願い申し上げます。 

上巻 第 2部詳説（朱註） 

ページ 訂正箇所 誤 正 

114 下欄 ⑤ 
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【教科書の数値と統一のため】 

上巻 第 2部詳説（指導資料集） 

ページ 訂正箇所 誤 正 

192 板書計画 (6＋3)×6 (2＋3)×6 

248 板書計画 

  

下巻 第 2部詳説（朱註） 

ページ 訂正箇所 誤 正 

14 左欄 注意 54＋45＝99，73＋33＝103 に 54＋45＝99，73＋33＝106 に 

65 ふく習 

問題 1 朱書き 

向かい合った 2 組の辺がどちらも平行な

四角形だからです。 

向かいあった辺の長さ（角の大きさ）が

等しいからです。 

79 問題 4 ウ 朱書き （△÷□＝4） （△÷□＝4，4×□＝△） 

101 問題 2 

朱書き 

2×274＝548  約 500ｔ 2×274＝548  約 500ｔ 

（2×300＝600  約 600ｔ） 

101 問題 4 

朱書き 

30×400＝12000  約 10000 円 30×400＝12000  約 12000 円 

 

あまりが出ても筆

算のしかたは同じ 

商が 2 けたになる

ので，一の位の商に

0 をかく 


